
@@Μηχανικοί Η/Υ  
Πληροφορικής 
         ...γι’ αυτά που µας ανήκουν 
 

ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

Το Νοµοσχέδιο 3164/2003 (ΦΕΚ Α’ 176/02.07.2003) «Μητρώα Μελετητών, ανάθεση και 
εκπόνηση µελετών και παροχή συναφών υπηρεσιών και άλλες διατάξεις», δεν αντιµετωπίζει 
το θέµα των Μελετών στο χώρο των Τηλεπικοινωνιών και της Πληροφορικής. 

Τα έργα Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής καλύπτουν ένα συνεχώς αυξανόµενο τµήµα των 
∆ηµοσίων Έργων και χαρακτηριστικό τους, αποτελεί η αστοχία τους στο σχεδιασµό, τον 
προγραµµατισµό και η εκτός ορίων κόστους και χρόνου υλοποίηση τους. Σηµαντικός 
παράγοντας της κακοδαιµονία που συνοδεύει την εξαιρετικά κρίσιµη για την ανάπτυξη της 
χώρας κατηγορίας έργων, αποτελεί η έλλειψη οποιουδήποτε θεσµικού πλαισίου για το 
σχεδιασµό, την ανάθεση, την παρακολούθηση, την κατασκευή, την αξιολόγηση και την 
παραλαβή τους. Είναι σύνηθες το φαινόµενο τα έργα Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής να 
σχεδιάζονται και να εκτελούνται από εταιρείες χωρίς το κατάλληλο προσωπικό και να 
παραλαµβάνονται από ακατάλληλο προσωπικό. 

Η Πολιτεία έδειξε ότι έχει συνειδητοποιήσει το πρόβληµα, προβλέποντας στο ν.2867/2000 
(ΦΕΚ Α’ 273/19.12.2000)» Οργάνωση και Λειτουργία των Τηλεπικοινωνιών και άλλες 
διατάξεις» τη ψήφιση Προεδρικών ∆ιαταγµάτων για τα θέµατα που θα κάλυπταν και το θέµα 
των µελετών τουλάχιστον στην κατηγορία των Τηλεπικοινωνιών. 

Η συζήτηση και ψήφιση των Κανονιστικών ∆ιατάξεων που προβλέπονται στο ν. 2164/2003, 
αποτελεί µια ευκαιρία για τη ρύθµιση ενός θέµατος που η µη αντιµετώπιση του οδηγεί σε 
σπατάλη πόρων, χαµηλού επιπέδου ή και άχρηστα έργα σε ένα τοµέα όπου η ανάπτυξη του 
είναι κρίσιµη για την ανταγωνιστικότητα της χώρας. 

Προτείνουµε : 

1. Τη δηµιουργία κατηγορίας Μελετών (και αντίστοιχης κατηγορίας Μητρώων) 
«Συστηµάτων Πληροφορικής και Επικοινωνιών» 

2. Την ένταξη στα µητρώα αυτά του συνόλου των Μηχανικών που κατατάσσονται από 
το ΤΕΕ στην ειδικότητα «Ηλεκτρονικών» καθώς και των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
και Μηχανικών Η/Υ από το έτος και µετά που οι αντίστοιχες σχολές µετονοµάσθηκαν 
από απλές σχολές Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, οι απόφοιτοι σχολών Πληροφορικής 
πανεπιστηµιακών τµηµάτων 

Το ΤΕΕ αδιαφόρησε κατά την ψήφιση του σχετικού νοµοσχεδίου για τα αιτήµατα των 
Μηχανικών Πληροφορικής. Το ΤΕΕ, έστω τώρα στη φάση της ψήφισης των προεδρικών 
διαταγµάτων, πρέπει να διεκδικήσει ανάµεσα στα άλλα δίκαια αιτήµατα των Μηχανικών και το 
θέµα των Μελετών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ στις συζητήσεις 
µε το ΥΠΕΧΩ∆Ε επιβάλλεται να θέσουν σε υψηλή προτεραιότητα το συγκεκριµένο δίκαιο 
αίτηµα των Μηχανικών Πληροφορικής. Ίσως είναι αναγκαίο να υπάρξει και ενίσχυση αυτής 
της εκπροσώπησης, µε κάποιον εκπρόσωπο της ειδικότητας. 

Η θετική θέση της ∆.Ε. του ΤΕΕ στο συγκεκριµένο ζήτηµα αποτελεί ένα πρώτο βήµα που 
αποµένει να ολοκληρωθεί. 


